## 保险合同车辆折旧计算藏猫腻

收保费时就高额,赔钱按低价

本报11月13日讯 (通讯 奎法商 记者 张焜)给 一些旧车投保,保险公司会 在保险合同中约定高额的新 车购置价。但一旦车辆出现 事故,一些保险公司会以车 辆使用年限较长为由,大幅 度折旧,以降低赔偿数额。 13日,记者了解到,市民王 先生就遇到了类似的情况, 不过法院判决他获得了应有

2013年6月底,市民王 先生将自己名下的一辆货车 投保, 当时合同约定新车购 置价为30万元,车损险赔偿 额为30万元。3个月后,他 的司机驾车送货的过程中出 现事故,经交警部门认定承

担全部责任。事故发生后, 王先生委托一家评估机构对 车损进行了评估, 鉴定损失 近25万元。随后, 王先生向 保险公司索赔,但遭到了拒

保险公司方认为, 王先 生车子的注册登记日期是 2009年, 距离事故发生时间 近40个月。按照保险合同规 定,车辆折旧金额应该是新 车购置价X被保险机动车已 使用的月数X月折旧率。该 车使用了近40个月,折旧后 的价值还不到20万元。因 此,25万元的车损评估过 高,超出了车子的实际价 信。

"看起来保险公司的说

法十分合乎合同规定, 但其 实里面有猫腻。"法院审判 人员告诉记者,新车购置价 是保险合同签定地购置与保 险车辆同类型新车(含车辆 购置附加费)的价格,它是 投保时确定保险金额的基 础。这个价格越高,一般保 险公司收取的保费也就越 高。当然,保险金的额度也 会高一些。因此有的投保人 会接受约定一个较高额的新 车购置价。

问题在于,一旦出现事 故需要索赔时,尤其是针对 年份比较长的大型车辆,一 些保险公司就会拿"被保险 机动车已使用的月数"做文 章。计算月数的起点是车辆 的注册登记时间, 车辆折旧 后的价值就会大幅降低。而 这个计算起点,保险公司可 能不会向投保人明确说明, 从而使投保人可能产生另一 种理解:起点就是我投保的

收取保费时,按照合同 签订时的新车价格, 理赔时 却按照车辆从注册登记日起 的使用时间,对于格式合同 的理解成为保险公司方一家 之言,这并不符合法律及相 关司法解释的规定。对此, 法院最终没有支持保险公司 的说法, 判决保险公司从王 先生投保之日起, 计算"被 保险机动车已使用的月

## 如果你有亲人走失 今起可上网查询

市救助管理站加入中国失踪人口档案库

本报11月13日讯(记者 马媛媛 通讯员 樊东 辉)13日,记者获悉,为了帮 助更多家庭找到失踪的家 人,使他们早日亲人团聚, 潍坊市救助管理站联合中 国失踪人口档案库,开展了 网上比对认亲活动,从今日 起市民可以登录http://

www.zgszrkdak.com/bdxq/

记者从潍坊市救助管 理站了解到,中国失踪人口 档案库是将全国各地失踪 者个人档案(即经过专业人 员精编的寻人启事)同时汇 集于档案库的一个大型平 台,目前该档案库已吸纳了

包括潍坊市救助管理站在 内的170余家救助管理站, 收集了全国3000余名走失 人员的信息。为了帮助那些 长期滞留,无法找到家人的 流浪人员找到亲人,进一步 扩大寻找范围,13日起,潍 坊市救助管理站加入中国 失踪人口档案库举办了网

上比对认亲活动,并将长期 滞留站内的50余名找不到 家人的受助人员的照片和 信息发布到了中国失踪人 口档案库官方网站上,届时 如市民有亲人失踪,可以直 接登录http:// www.zgszrkdak.com/bdxq/ 进行查找辨认。

## 人才培养特色名校 潍坊占三所

本报11月13日讯(记者 秦国玲)13 日,记者获悉,省教育厅、财政厅于近 期组织专家进行了第二批人才培养特色 名校遴选工作,确立了应用型人才培养 特色名校立项建设单位5所、技能型人 才培养特色名校立项建设单位7所、自 筹建设人才培养特色名校立项建设单位 11所。潍坊共有潍坊医学院、潍坊工程 职业学院、潍坊学院榜上有名。

其中,应用型人才培养特色名校立 项建设单位5所:潍坊医学院、滨州医 学院、临沂大学、山东艺术学院、山东 交通学院。技能型人才培养特色名校立 项建设单位7所: 德州职业技术学院、 山东中医药高等专科学校、山东电子职 业技术学院、泰山职业技术学院、山东 城市建设职业学院、山东理工职业学 院、潍坊工程职业学院。

此外,还包括自筹建设人才培养特 色名校立项建设单位11所。自筹建设应 用基础型人才培养特色名校立项建设单 位2所: 青岛科技大学、青岛理工大 学; 自筹建设省部共建人才培养特色名 校立项建设单位1所: 山东财经大学; 自筹建设应用型人才培养特色名校立项 建设单位3所:泰山医学院、潍坊学 院、山东工商学院; 自筹建设技能型人 才培养特色名校立项建设单位5所:山 东医学高等专科学校、山东外贸职业学 院、山东药品食品职业学院、山东商务 职业学院、烟台汽车工程职业学院。

